



**STATUTÁRNÍ MĚSTO KARVINÁ**  
**Magistrát města Karviné**

**Materiál pro 28. řádné zasedání Zastupitelstva města Karviné, konané dne 12.09.2022**

## **Záměr realizovat projekt „Regionální knihovna Karviná - revitalizace a vybavení objektů knihovny“**

### **Návrh usnesení**

Zastupitelstvo města Karviné

#### **vzalo na vědomí**

podání žádosti o dotaci na projekt "Regionální knihovna Karviná - revitalizace a vybavení objektů knihovny" do Výzvy č. 1 v rámci IROP 2021 - 2027.

### **Návrh usnesení**

Zastupitelstvo města Karviné

#### **si vyhradilo**

rozhodnutí ve věci schválení spolufinancování, předfinancování a zajištění udržitelnosti projektu "Regionální knihovna Karviná - revitalizace a vybavení objektů knihovny" předkládaného do Výzvy č. 1 v rámci IROP 2021 - 2027.

### **Návrh usnesení**

Zastupitelstvo města Karviné

#### **rozhodlo**

schválit spolufinancování projektu "Regionální knihovna Karviná - revitalizace a vybavení objektů knihovny" v minimální výši 15 % z celkových způsobilých výdajů projektu a veškerých nezpůsobilých výdajů projektu z rozpočtu statutárního města Karviná.

### **Návrh usnesení**

Zastupitelstvo města Karviné

#### **rozhodlo**

schválit předfinancování projektu "Regionální knihovna Karviná - revitalizace a vybavení objektů knihovny" ve výši 85 % z celkových způsobilých výdajů projektu.

### **Návrh usnesení**

Zastupitelstvo města Karviné

#### **rozhodlo**

schválit zajištění udržitelnosti projektu "Regionální knihovna Karviná - revitalizace a vybavení objektů knihovny" po dobu 5 let o jeho finančního ukončení.

Důvodová zpráva:

ZM -28- OSR - RKK - DZ.pdf

Vyřizuje: Odbor školství a rozvoje, oddělení strategií a plánování  
Ing. Lenka Hanusková

Schválil: Ing. Martina Šrámková MPA (vedoucí odboru) v. r.

Předkládá RM: Ing. Lukáš Raszyk (náměstek primátora) v. r.

# Důvodová zpráva

---

## Záměr realizovat projekt „Regionální knihovna Karviná – revitalizace a vybavení objektů knihovny“

*Zastupitelstvo města rozhoduje dle § 84 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů.*

*Zastupitelstvo města rozhoduje dle § 84 odst. 4 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů.*

V rámci nového programového období Integrovaného regionálního operačního programu 2021–2027 byla v červenci 2022 vyhlášena Výzva č. 1, priorita 4, specifický cíl 4.4.: Posilování úlohy kultury a udržitelného cestovního ruchu v hospodářském rozvoji, sociálním začleňování a sociálních inovacích, aktivita: Revitalizace, odborná infrastruktura a vybavení pro činnost knihoven.

Jedná se o první „velkou“ Výzvu na dotaci zaměřenou na knihovny a předpokládá se, že na celé programové období 2021 -2027 jedinou takto zaměřenou výzvu. Z toho důvodu je vhodné ji maximálně využít i v návaznosti na skutečnost, že míra dotace je 85 % způsobilých výdajů. Jelikož se jedná o svým způsobem unikátní výzvu, je zde evidován velký zájem potenciálních žadatelů, kteří připravují a již předkládají své žádosti. Žádosti jsou přijímány a hodnoceny do výše alokovaných finančních prostředků. Je tedy strategické **žádost o dotaci předložit co nejdříve**.

Odbor školství a rozvoje ve spolupráci s Regionální knihovnou Karviná, p.o. připravil projekt zaměřený na drobné stavební úpravy a technické zázemí a vybavení knihovny. Cílovou skupinou jsou návštěvníci knihoven. Pořizované vybavení zaměřené na tuto cílovou skupinu je způsobilým výdajem projektu. Předmětem projektu není vybavení pro zaměstnance a pracovníky knihovny.

Podmínky Výzvy:

- Minimální výše způsobilých výdajů 5 mil. Kč
- Nejzazší termín ukončení projektu do 31.12.2026
- Časová způsobilost výdajů od 1.1.2021 do 31.12.2026 (lze žádat o již profinancované výdaje)
- Veškeré výstupy projektu musí být bezbariérově přístupné

Jelikož je podmínkou výzvy zajištění bezbariérovosti výstupů, je nutné řešit stavební úpravy WC (rekonstrukce na bezbariérové WC) v budově v Karviné-Fryštátě. Tak mohou být uplatněny výdaje na úpravy fasády a další vybavení v rámci dotace do této budovy knihovny. Jelikož projektová příprava na tuto rekonstrukci WC je časově náročnější, nebude toto zahrnuto do žádosti o dotaci, ale bude řešeno samostatně tak, aby k datu ukončení realizace dotačního projektu byla ukončena i rekonstrukce WC. Odhadovaná cena bude stanovena na základě posouzení projektantem. Záležitost bude řešit Odbor majetkový.

### Odhadovaná časová posloupnost projektu:

Předložení žádosti o dotaci:	9-10/2022
Schválení žádosti o dotaci:	4-6/2023
Zahájení realizace projektu:	od 7/2023
Ukončení realizace:	do 2/2024

Projekt je ve vysoké fázi připravenosti. Předmětem projektu je ochrana knihovnického fondu před krádežemi a poškozením, vytvoření příjemného prostředí pro klienty a návštěvníky knihoven – vybavení interiéru, rozšíření nabídky služeb, které knihovna poskytuje, modernizace ozvučení kinosálu, který je hojně využíván pro různé akce a stavební úpravy a modernizace budovy v Karviné-Fryštátě.

Rozsah plánovaných prací a pořizovaného vybavení (ceny jsou s DPH):

- Kamerový systém pro pobočku knihovny v Karviné-Novém Městě a Karviné-Fryštátě (cca 300 000,- Kč)
- Technické vybavení pro některé budovy knihovny - např. klimatizace (cca 100 000,- Kč)
- Vnitřní žaluzie na pobočce Karviná-Mizerov a Karviná-Nové Město (cca 70 000,- Kč)
- Interiérové vybavení pro pobočky (sedací pytle, pohovky, akustické kabiny – do pobočky Karviná-Fryštát (cena odhadována ve výši cca 800 000,- Kč)
- Stavební úpravy budovy v Karviné-Fryštátě – oprava fasády a soklu (dle rozpočtu z 4/2022 a jeho aktualizace v 8/2022 je cena ve výši cca 2,3 mil. Kč)
- IT vybavení pro uživatele a návštěvníky knihovny
- Budova č.p. 34 v Karviné-Fryštátě – pořízení stojanů pro prezentační účely (stojany do galerie - cena dle nabídky 262 000,- Kč )
- Modernizace techniky kinosálu na audiovizuální sál - v budově RKK v Karviné-Mizerově (odhadovaná cena cca 1,8 mil. Kč)
- Schodolez pro zajištění bezbariérového přístupu do 1. patra této budovy (cena cca 80 000,- Kč)
- Elektronický zabezpečovací systém knih (cena cca 1,4 mil. Kč)

#### Finanční náročnost:

Výše nákladů je stanovena na základě podkladů, které jsou k okamžiku zpracování materiálu k dispozici. Taktéž je naplánována konzultace projektu u poskytovatele dotace, kde budou jednotlivé výdaje konzultovány z hlediska jejich způsobilosti.

Odhadované náklady výše uvedené: cca 7 - 8 mil. Kč

Dotace je ve výši 85 % způsobilých výdajů projektu. cca 6 – 6,5 mil. Kč

Vlastní podíl je 15 % ze způsobilých výdajů projektu a nezpůsobilé výdaje projektu.

cca 1 – 1,5 mil. Kč.

#### **Doporučení Rady města Karviné**

Na základě výše uvedených skutečností Rada města Karviné doporučuje Zastupitelstvu města Karviná vzít na vědomí podání žádosti o dotaci na projekt „Regionální knihovna Karviná – revitalizace a vybavení objektů knihovny“ do Výzvy č. 1 v rámci IROP 2021-2027 a schválit předfinancování projektu a spolufinancování nezpůsobilých výdajů projektu z rozpočtu města.